
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 24 febbraio 2025, alle ore 09:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 24‐02‐2025 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed
Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno colleghi consiglieri, buongiorno Assessore, sono le ore 9.16, lunedì"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"24 febbraio, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali,

prego Segretario chiami l'appello.

Grazie Presidente, verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Fernandez
Massimo presente, Jenna Rosanna assente, Gerardi Guglielmo è assente ma ha delegato il consigliere Michele Accardi
che è presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Ezmario presente, Titone Vanessa
presente.
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Risultano presenti 8 consiglieri su 11, raggiunto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"il numero legale, la seduta è valida.

Perfetto, grazie segretario.

Allora oggi, come punto all'ordine del giorno, abbiamo Istituzione Comunale Marsala Servizi statuto, quindi la modifica
allo statuto e come da input della Commissione abbiamo invitato...

Ci sei, Fla? Abbiamo invitato l'assessore Ignazio Bilardello che ringraziamo per la presenza e risalutiamo.

Facciamo un quadro generale.

Abbiamo all'ordine del giorno la modifica di Marsala Servizi come avevo appena detto.

Dopo la lettura delle modifiche che vengono apportate allo Statuto, la Commissione ha deciso di sentire i assessori,
quindi prima la parte politica e poi gli uffici.

Considerato che anche l'articolo 4 elenca i servizi che poi vengono concessi alla nuova creazione di Marsala Scuola,
quindi Marsala Servizi, tra i quali possiamo annoverare servizi scolastici, questi rimangono a gestione dei progetti
scolastici, contenitori culturali e servizi sportivi, gestione del patrimonio immobiliare, politica e servizi universitari.

quindi abbiamo deciso di ascoltare tra l'altro anche i vari assessori che hanno un certo modo dove si viene a creare
questa ricaduta di deleghe e servizi che vengono date alla stessa Marsala Servizi.

se c'è qualcuno che vuole fare una domanda specifica la facciamo oppure chiediamo diciamo l'idea dell'assessore"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"diciamo

ok allora ha chiesto di intervenire l'assessore Coppola È un augurio, è giusto."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Tengo il microfono acceso per questo, è un lapsus, un lapsus positivo.

Prima di dare la parola al consigliere Coppola siamo atto che alle ore 9"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"e 19 è entrato"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"il consigliere Pietro Cavasino.

Diamo la parola al consigliere Coppola.

Prego, consigliere.

Grazie, Presidente.

Buongiorno a tutti i colleghi.

Assessore Bilardello.
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Presidente, intanto vorrei triangolizzare tutti i presenti che almeno per questo mandato è sicuro che questo rischio
non...

poi mai dire mai.

Al Sassuolo Bilardello faccio subito una domanda diretta così lei può anche rispondere.

Al di là della proposta di modifica di questa secondo me fondamentale partecipata che c'è dove il Comune è titolare al
100% vorrei solo precisare una cosa e chiederle una cosa così anche per avere pure chiarezza perché è una delibera
particolare che porterà sicuramente delle contrapposizioni di scelte perché è una natura completamente politica e una
scelta, lo chiedo a lei ma poi lo faremo anche gli altri suoi assessori, una scelta condivisa da una compagine politica
oppure è una volontà che il sindaco rappresentato agli assessori personalmente perché è una sua convinzione perché è
anche da capire qual è l'orientamento politico su questa scelta.

Non so se sono stato chiaro l'assessore cioè se lei rappresenta Fratelli d'Italia e vorrei capire se Fratelli d'Italia è un
ragionamento che va a 360 gradi e dunque sostiene questa cosa oppure no.

Ecco la domanda la faccio subito diretta così evitiamo che"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Poi su questo noi faremo le nostre valutazioni, le nostre considerazioni.

Allora diamo la parola all'assessore Bilardello.

Verbalizziamo pure che alle ore 9 e 21 il segretario entra in commissione e la consigliere Genna.

Allora la consigliere Milazzo sta entrando, appena la vediamo la verbalizziamo.

Diamo intanto la parola"

Interviene quindi Assessore Avv. Ignazio Bilardello:

"all'assessore sul punto, l'assessore Bilardelli.

Sì, si sente sì.

Buongiorno a tutti, grazie dell'invito.

Allora, la questione, intanto vi dico quello che è il mio pensiero e dal mio pensiero si capisce anche un po' tutto il resto
perché A di là del fatto che, come dice il consigliere Coppola, è una scelta politica, ma le scelte politiche poi devono
essere sempre legate a altre condizioni.

Io li leggo sempre a condizioni di obiettività.

Fatta questa premessa, per quanto riguarda le mie deleghe, sport, impiantistica sportiva e anche contenitori culturali.

Devo dire, e voi lo sapete perfettamente, che c'è una grande difficoltà nella gestione di questi impianti, difficoltà che noi
abbiamo superato nel migliore dei modi cercando di far convergere quanto più possibile quelle che sono le risorse
finanziarie, economiche e finanziarie da un lato e le risorse umane dall'altro perché entrambi sono non deficitari e forse
le risorse umane sicuramente dal punto di vista economico finanziario sono limitate e quindi di fronte poi a un'esigenza
diventano anche limitate anch'esse.

L'idea di trasformare Marsala Scola in una multiservizi, che voglio ricordare in Sicilia la multiservizi ha una personalità
giuridica autonoma, Consente, consentirebbe ed è anche, io la vedo anche come una forma di scommessa, attenzione,
non è detto che questo possa poi portare i frutti desiderati.

I frutti desiderati quali sono? Di avere maggiore risorse economiche e maggiore disponibilità, diciamo, sul piano delle
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risorse umane.

Questo partendo dal presupposto che avendo una multiservizi, una personalità giuridica odonio può attingere ad altre
forme di finanziamento e altre forme anche di acquisizione del personale per poi far fronte a tutte le necessità.

Questa è anche una scommessa che non è legata, consigliere Coppola, a scelte politiche o squisitamente politiche ma a
ragioni proprio di opportunità legate a questa condizione deficitaria non dell'ente comune Marsala, io credo che non ci
sia un comune, un ente territoriale minore che non abbia difficoltà nella gestione dei propri del proprio patrimonio in
termini di, in questo caso, impiantistica sportiva, in termini di contenitori culturali.

Marsala ha un'esigenza particolare perché noi abbiamo impianti e contenitori culturali che magari altre realtà del
territorio non hanno e quindi le proporzioni aumentano in funzione anche di quanti contenitori culturali dobbiamo
gestire, di quanti impianti dobbiamo gestire.

Noi oggi per quanto riguarda l'impiantistica sportiva ci stiamo muovendo proprio per sopperire a questa difficoltà di
gestione diretta degli impianti cercando di coinvolgere poi il privato.

Quindi stiamo facendo tutta una serie di avvisi pubblici per affidare l'impiantistica sportiva al privato Allora
ripristiniamo il collegamento, la registrazione comunque è stata effettuata e diamo atto approfittando di questa pausa
che poco fa alle 21.23 è entrata anche la consigliera Eleonora Milazzo, non ho voluto interrompere l'intervento
dell'assessore Billardello, la consigliera Milazzo non può inserire la scheda perché lo slot delle schede sono tutti pieni
perché 11 presenti più il consigliere e più l'assessore Billardello.

A lei la parola Presidente.

Sì, ha chiesto di intervenire.

Flavio tu devi intervenire, prima facciamo intervenire la collega Martinico e poi nuovamente il consigliere Coppola.

Prego collega.

Ok, grazie.

Buongiorno Assessore, ho richiesto la sua presenza, è stata messa anche a verbale perché volevo proprio ascoltare
prima lei.

Lei dicevo, le voglio dire, secondo me è prematura questa cosa, l'ho ascoltata attentamente.

Per me non serve, nel senso catapultare tutte queste i servizi a Marsala Scuola, perché in questi anni diciamo che
Marsala Scuola non è che ha fatto tutto questo gran lavorone, parliamo di menze, bus per i ragazzi, cioè è stato
carente, quindi inglobare altri servizi a Marsala Scuola, quindi di conseguenza a Marsala Servizi, secondo me è"

Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"mettere tipo una bomba ad orologeria e farla scoppiare del tutto.

Poi un'altra cosa, se noi passiamo tutti questi servizi a massare la scuola e adesso è una provocazione mia,

a che servono gli assessori? Perché già voglio dire io mi sono imbattuta con l'assessore marchese in consiglio dicendo
lui si faceva bello e grande con una fatto della delega sulla pubblica istruzione ma sappiamo benissimo che non serve
niente perché abbiamo Marsala Scuola.

Se le sue deleghe le trasportiamo in Marsala Servizi credo che dovremmo asciugare anche l'aspetto assessoriale o no?
Grazie.
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parola al consigliere Coppola, facciamo questa carrellata e poi ti faccio il risposto.

Non allungare, in realtà"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"siamo qua per travagliare, parliamo di una cosa per me che è fondamentale per favore.

Per favore, per favore, Flavio.

Più fino all'infinito.

Flavio, perdonami, intervieni e basta."

Alle ore 09:29, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, Assessore, per certi aspetti sulla gestione e facilità di alcuni servizi o di alcuni Problema è che è un po' distante
da quelle che sono le proposte fatte dall'amministrazione che inizialmente parlava di un rilancio di Marsala Scola

ai fini di migliorare i servizi scolastici, cosa che in questi anni non è avvenuto, anzi abbiamo solo riscontrato proprio il
contrario, cioè di servizi legati soprattutto a non solo una questione economica di distanziamento da parte del comune
nei confronti di Marsala Scuola ma anche organizzativi.

Però io vorrei cogliere un punto su quello che lei ha detto.

Vero è la gestione di alcuni servizi che possono avere rilevanza economica rispetto ad altri servizi che non hanno
rilevanza economica.

Noi parliamo di un multiservizi dove si va dal comparto dei servizi sociali per arrivare a quelli che sono contenitori
culturali, scolastici, sportivi e quant'altro.

perché allora l'amministrazione se vuole scendere e rendere più autonomi alcuni comparti al fine di migliorare i
comparti stessi non ha pensato di modificare per esempio lo statuto dell'entemostra pittura contemporanea è una
struttura, è una partecipata che si occupa completamente di quelle che sono le attività culturali e anche turistiche per
certi aspetti.

Allora perché pensare di trasferire questi servizi all'interno di una multiservizi e non rivedere il comparto scuola? mi
posso convincere di gestire in maniera diversa gli impianti sportivi e lì ci può stare mi può convincere"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"una gestione diciamo più

non imprenditoriale ma che abbia una maggiore efficienza"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"anche facendo un piano industriale più attento che riguarda il trasporto pubblico"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"ma i servizi scolastici sono tutt'altra cosa Allora"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:
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"secondo"

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"me la proposta che poi di fatto si è rilevata un'insalata russa mischia dei comparti che potrebbero essere rilanciati
nella loro stessa attività perché se noi pensiamo di utilizzare L'introito che noi potremmo avere per degli investimenti o
per una gestione più snella di alcuni comparti per finanziare la scuola significa che la scuola, che è un obbligo di legge
che noi abbiamo su certi comparti, sarà mantenuta di strutture che non potranno mai crescere.

Secondo il mio punto di vista, rimorrestando l'opportunità o meno di farla in un periodo particolare perché queste
proposte si fanno con una visione strategica di cui sempre il sindaco parla ad inizio mandato, c'è anche il fatto di
mischiare con parti che poco sono collegati tra loro.

perché già per esempio il servizio Asacom che dovrebbe entrare all'interno della multiservizi non può essere finanziato
dall'introito degli impianti sportivi.

E un'altra cosa, quello va sostenuto a livello con i servizi sociali e per quello che riguarda il fondo di povertà, i fondi che
noi abbiamo per i servizi sociali, il trasferimento dello Stato.

Sarebbe ancora più grave se noi avessimo domani un introito particolare per poter garantire il servizio Ascom e se
avessimo un risparmio potremmo finanziare un impianto sportivo.

Sono due cose che sono completamente separate.

mi può convincere la sua idea, mi potrebbe pure convincere, ma credo che fatta in questa maniera significa smembrare
completamente il Comune da alcune funzioni principali e demandarle a una partecipata dove poi la politica stessa non
può intervenire perché è volta solo a un ragionamento più, diciamo così, costi‐benefici e non sulle scelte obbligate da
fare.

Non so se sono stato chiaro.

facciamo intervenire il consigliere Carnese.

Grazie, Presidente, Assessori, Colleghi.

Praticamente io ricordo benissimamente che Marsala Scuola allora è nata appunto per cercare di recepire nuovi
finanziamenti eccetera eccetera.

Nel tempo ce ne siamo accorti che Non è così, quindi a meno che voi non possedete la famosa sfera di cristallo che
dice nel futuro sarà così, lei ha parlato bene, dice che è un'esperienza, è un tentativo, però le esperienze passate
insegnano questo cocktail che voi vi state accettando a preparare, mandandoci un nuovo statuto, perché è un nuovo
statuto soprattutto, e mi sembra stonato perché state facendo un cocchitello stonato mischiando una sala scuola con lo
sport, altri servizi ASACOM eccetera eccetera svuotando effettivamente come diceva il collega che mi ha preceduto
poc'anzi svuotando completamente le funzioni del comune, quindi è un tentativo di fare un comune nel comune, come
già ho detto e ripeto ancora una volta e secondo me Una cosa astuta, va di bene Assessore, io nello schieramento
politico che c'è in Consiglio Comunale sono maggioranza e sono molto critica a questa cosa e sicuramente non la
voterò.

Lo vedo in forma negativa.

Sarà un danno per noi marsalesi, a mio avviso, diciamo questo famoso coquettele che state accettando a costruire.

E quindi mi fermo lì perché diceva la collega"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Coppola di parlare
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poco e quindi io non voglio...

Grazie."

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Prego Assessore Bilardello.

Vediamo di fare una sintesi e io però voglio sempre partire da quella che è la mia opinione personale.

Io sono d'accordo su alcune vostre considerazioni.

Parto da quello per il quale non sono d'accordo, cioè non sono d'accordo a precludere questa possibilità, cioè la
possibilità di creare una multiservizi attraverso il quale poter dare un aiuto e un contributo ulteriore a quello che è lo
svolgimento di alcuni servizi.

Quello su cui invece sono perfettamente d'accordo è semmai rivedere un attimino quelli che sono gli ambiti e i servizi
stessi e i comparti a cui puoi delegare rispetto alla multiservizi.

Per quanto riguarda le attività, gli impianti sportivi e per quanto riguarda i contenuti culturali io credo che ci stanno
tutti in una multiservizi.

perché lì è una gestione pratica, non personale che tiene aperte i teatri, le biblioteche, la necessità di avere personale
per fare i turni, oggi abbiamo delle serie di difficoltà anche nella turnazione per tenere aperte i musei, i teatri e
quant'altro.

Dall'altro lato anche la gestione dell'impiantistica sportiva, per tutto quello che io poc'anzi ho rappresentato, le
difficoltà veramente che abbiamo, rimanendo in tema sportivo, sul campo, proprio nella gestione pratica.

Per quanto riguarda altri comparti, ne voglio citare uno che sono quelli dei servizi sociali, io ci andrei un po' con i piedi
di piombo.

ma ho citato questo perché ne potremmo citare altre.

Quindi ritengo che la multiservizi sia un'opportunità, che sia anche una scommessa, lo so voglio sottolineare, per
cercare di migliorare lo stato"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"delle cose e avere diciamo una funzionalità migliore"

Interviene quindi Assessore Avv. Ignazio Bilardello:

"e dall'altro lato questa I vari settori da inglobare a una multiservizi possono essere anche limitati indicandoli
singolarmente rispetto a quelle che sono le esigenze proprio pratiche che riguardano proprio la gestione del personale
di quelle strutture e anche le risorse finanziarie che poi sono due facce della stessa medaglia.

Non so se sono stato chiaro.

Grazie.

Si, ha richiesto di parlare del Consigliere Coppola.

Allora, Assessore, io sono il primo firmatario di una mozione che poi è stata pure fra l'altro approvata per lo
scioglimento di Marsala Scuola e l'amministrazione aveva fra l'altro dato seguito, ma non ottemperando quanto
previsto dalla mozione stessa.

Lei non era Assessore.
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è pur vero che io mi convinco sempre di una questione, Marsala Scuola nasce per motivi ben diversi rispetto"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"a quello che è scritto nel testo, ma sappiamo benissimo che in un momento particolare delle pubbliche
amministrazioni il famoso fatto di stabilità imponevano a alcuni comuni che avevano un'alta spesa del personale di
trasferire alcuni servizi all'interno di una partecipata che poi in realtà è una partecipata sempre solida perché è
un'istituzione e serviva solo per una questione di bilancio.

Oggi, io stesso che sono il primo firmatario di una proposta di scioglimento di Marsala Scola, mi sono sempre negli
ultimi due anni o quantomeno ho evitato di approvare una proposta di scioglimento e dunque lasciare le cose come
stanno andando per chiamarsi alla scuola una scadenza naturale la società.

nello stesso tempo perché le direttive, quelle che sono le norme impediscono oggi della costituzione di nuove
partecipate e noi avendone già una sarebbe facilitato nell'ottica della gestione di alcuni servizi gestiti che hanno
un'importante"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"rilevante economica per potere quantomeno automantenersi.

Diverso è il comparto scuola.

Dunque per quanto mi riguarda e per quello che è la mia posizione mi dispiace che una scelta così delicata e
importante deve passare al vaglio del Consiglio Comunale a fine mandato dove questo tipo di proposta non solo va
proposta e spiegata bene ma va anche creata e maturata secondo delle analisi ben precise che avrebbero dovuto non
lei ma chi ha pensato di fare questa cosa parteciparlo quantomeno ai partiti, alla politica, ai gruppi consigliari perché
oggi per modo di dire io se non approfondissi bene le questioni

potrei votare favorevolmente"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"in maniera sbagliata o al contrario Dunque c'è un coinvolgimento politico che è venuto meno, ma non solo da parte
vostra, è eccellente anche tutta la città su questa questione.

Però è anche vero che obiettivamente il fatto che se il Consiglio Comunale bocciasse questa proposta non succede nulla
perché la partecipata ha ancora un altro anno e mezzo di vita e per cui sarebbe demandare alla prossima
amministrazione, ai prossimi candidati sindaci, ai prossimi raccomandamenti politici quello che è nell'intentimento di
fare, ma noi consegneremmo eventualmente.

ai futuri amministratori gli studi e gli approfondimenti secondo che sono i costi di gestione, le analisi dei costi, i costi
benefici, opportunità o meno rispetto a quelle che potrebbero dare, magari una partecipata può partecipare a dei bandi
particolari perché c'è con l'involgimento il privato, cosa che non può fare il pubblico, ma questo non significa il fatto
che il Consiglio Comunale possa bocciare questa proposta delibera precludere qualsiasi possibilità Dopo il fatto dello
scioglimento di Marsala Scuola significa chiudere qualsiasi tipo di partecipata e avere difficoltà a domani andare a
costituire.

all'inizio del mandato c'era una scelta, oggi, previa, verifica, tutta una serie di cose, oggi siamo a fine mandato e credo
che un consiglio comunale fra l'altro non coinvolto al 100% su questa scelta da fare potrebbe lasciare stare le cose per
come stanno e possibilmente domani, io sarò di nuovo consigliere, lei sarà assessore, mi convincerà che un
sidimensionamento, una migliore organizzazione di questa proposta, limitatamente a dei settori che sono omogenei
rispetto all'eterogeneità dei servizi stessi che oggi si vanno a proporre.

Questo è il mio pensiero.
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Mi ritrovo ancora d'accordo col consigliere Coppola Sotto due aspetti.

Ripeto, sul coinvolgimento politico, sulla opportunità comunque di non...

Marsala Scuola ha un altro anno e mezzo di vita.

e oggi sappiamo che significa avere una partecipata e quindi perdere l'essenza e la presenza di una partecipata è
davvero sarebbe un sacrificio davvero enorme per cui questo è un dato che va assolutamente attenzionato prima che
Marsala Scola, giusto, possa arrivare a conclusione di mandato.

e su questo sono d'accordo, su quell'altro aspetto del rivedere quelli che sono alcuni comparti più o meno omogenei
rispetto agli altri da affidare una multiservizi già mi sono espresso e sono pienamente d'accordo.

Sulla scelta, sulla scelta del mancato coinvolgimento, che non è una scelta, sul mancato coinvolgimento della politica
Sono d'accordo anche lì, ma facendo autocritica, forse sa perché questo non avviene, perché forse nella nostra città
manca la politica.

Manca la politica."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"di nuovo la parola per un'altra domanda al consigliere Coppola.

Domanda tecnica.

Domanda tecnica, assessore.

Le sue deleghe attualmente che intreccio hanno con l'istituzione Marsala Scuola? Mi spiego.

Io sono fra l'altro penso sempre come molti di noi o quasi tutti e abbiamo sempre un grande senso di responsabilità.

Noi sappiamo che i bilanci o le previsioni sono sempre fatti sul pluriennale e pluriennale ma se la scuola cessa l'attività
è prevista per il 2026 ci possono essere delle attività che è una questione tempistica non tanto proprio procedurale.

È normale che se noi lasciamo la scadenza del 2026 il prossimo sindaco dovrà accelerare i tempi per fare una
programmazione per lo scioglimento o il reintegro di tutti.

Noi su questo abbiamo messo una pezza.

Però vorrei capire quanto potrebbe essere importante secondo le sue attività da assessore collegate con Marsala Scola
un'eventuale modifica statutaria solo ai limiti della scadenza di Marsala Scola.

Cioè nel senso, siccome noi sappiamo che scade il 31 dicembre 2026, il Consiglio Comunale propone di modificare solo
la data di scadenza per dare più tempo al prossimo sindaco di poter organizzare in maniera diciamo più serena e
tranquilla quelle che sono il rientro oppure il rilancio di alcune attività.

Io parlo per le sue deleghe.

Dunque utilizzo la scolastica, poi non so quale sono le cose che si intrecciano con le attività universitarie, le palestre per
esempio che sono in consegna nella scuola.

Dunque capire se tecnicamente e anche dal punto di vista di equilibrio può essere importante questa proposta perché
noi lo sappiamo che non succede nulla, è una questione di tempi.

il sindaco si insedia a maggio 2026, entro sei mesi, almeno che non lo fanno loro la modifica, i futuri, però è pur vero
che noi abbiamo un bilancio e un documento di un'informazione che

ci proietta un po' di tempo oltre."
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Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Il dirigente su questo argomento non l'abbiamo ascoltato ancora.

Diamo la parola all'assessore, è chiaro che si capisce che il tenore delle domande vertono soprattutto sulle tempistiche
e quindi sull'opportunità di presentare ora a fine mandato questa delibera.

Anche per questo credo che sia la domanda del consigliere Coppola, cioè è opportuno questo cambiamento ora oppure
se il Consiglio Comunale possa agire sulla scadenza e quindi prorogare solo sulle deleghe dell'assessore? esattamente e
anche se avete fatto un passaggio con gli uffici diciamo su questo tema Giancarlo diamo la parola di nuovo
all'assessore e poi se non ci sono altre domande lo liberiamo perché credo abbiano impegno di lavoro me lo
rappresentava telefonicamente Venerdi prego assessore.

Allora sulla tempistica ne abbiamo anche parlato perché effettivamente una multiservizi o la trasformazione di Marsala
Scuola in multiservizi è davvero un tema, è un argomento importante che necessita forse, anzi ne sono pienamente
convinto, di un maggiore confronto e un maggior chiarimento su tutti gli aspetti e su quello che ne comporta.

Per quanto riguarda le mie deleghe, ricordava bene il consigliere Coppola, io mi rapporto con massa alla scuola per
quanto riguarda l'edilizia scolastica, ho fatto fatica Inizialmente con i dirigenti scolastici nel far capire anche la
distinzione tra quelli che sono gli interventi di manutenzione ordinaria e quelli di manutenzione straordinaria,
precisando che noi interveniamo soltanto per la manutenzione straordinaria e invece la manutenzione ordinaria e
rientra nelle loro capacità e comunque nella loro gestione.

Dall'altro lato è importante per quanto riguarda le palestre scolastiche, perché oggi noi non abbiamo un gran numero
di palestre a disposizione, quantomeno rispetto a quelle che sono le esigenze del territorio.

ci chiedono spesso l'utilizzo di paleste scolastiche,"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"questo dipende da noi,

ma tutte le paleste scolastiche hanno bisogno di essere assolutamente riviste perché sono tutte autorizzate rispetto a un
uso scolastico.

parli un uso diverso quindi darlo all'esterno quindi associazioni sportive che possono che possono organizzare eventi o
quant'altro lì la palestra tutte le palestre forse uno o due non sono non sono abilitate per svolgere attività sportiva
ripeto fuori dall'attività scolastica per cui una una multiservizi potrebbe potrebbe davvero essere di aiuto"

Sul punto, prende la parola Assessore Avv. Ignazio Bilardello che dichiara:

"e migliorare Sì."

Interviene Assessore Avv. Ignazio Bilardello:

"noi sappiamo bene che l'edilizia scolastica entra nel merito nel momento in cui Marsala Scuola non può soffrire di un
istituto ed è costretto a andare in Ecco, questa programmazione fra le sue attività e le cose che ci sono in itinere rispetto
agli impegni assunti di Marsala Scuola.

Ci sono delle cose che si intrecciano, tanto per dire noi sappiamo che la scuola di Pestalozzi è quasi pronta.

Se la scuola di Pestalozzi non fosse pronta, e potrebbe essere pronta nel 2027, il problema si muove.

Ma io non so se ci sono altri interventi che hanno una programmazione per cui le stesse istituzioni sono costrette ad
andare a fare contratti di locazione per garantire il diritto allo studio dei bambini.

Questo è un fatto tecnico che magari forse dovrebbe rispondere più il dirigente degli uffici, però è giusto che io

Pag.10/12



all'assessore la mandi ce l'affare.

Infatti per questo dicevo, se c'erano state fatte interlocuzioni con gli uffici.

Ridiamo la parola all'assessore, grazie Gian Carlo.

Sì, s'è stato chiarissimo.

No, al di là dell'esempio che poi è pratico ed è concreto che riguarda la Pestalozzi, non c'è altro in programma che,
ripeto, possa comportare uno squilibrio rispetto a una tempistica.

questo impegno che abbiamo assunto, come sapete bene, circa due anni fa dove abbiamo dovuto dare una collocazione
diversa ai ragazzi del Pestalozzi che erano così parcheggiati nella scuola Sirtori in condizioni assolutamente poco
agiate o agevoli.

Per cui al di là di questo poi noi abbiamo, come sapete, i due asili in costruzione, ma questo vuol dire è un lavoro ex
novo, non ha nulla a che vedere con la programmazione, quindi non incide assolutamente.

Presidente"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Diamanta Verbale che alle ore

10.04 nella qualità di capogruppo consigliare entra il consigliere Antonio Vinci.

Allora se non vi sono altre domande.

credo che e noi"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"ti ringraziamo e quindi Noi abbiamo deciso di affrontare l'argomento Marsala Servizi convocando prima, l'ho detto
all'inizio,"

Prende la parola Assessore Avv. Ignazio Bilardello:

"tutti gli assessori che hanno le dele che poi vanno ad avere le refluenze sui servizi che vengono dati a Marsala Servizi e
poi sentiremo gli uffici anche per capire la fattibilità di questo processo.

Detto ciò ringraziamo l'assessore Bilardello, lo liberiamo e auguriamo una buona giornata e un buon lavoro e noi
proseguiamo ora i lavori.

Allora per venerdì"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"abbiamo programmato l'audizione dell'assessore Marchese.

Giancarlo tu hai inviato già l'invito all'assessore? Ancora no.

Allora lo raggiungiamo telefonicamente e così ci sinceriamo della presenza."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"raggiunto telefonicamente l'assessore, lo stesso ha dato disponibilità per presenziare alla seduta di commissione per
venerdì alle ore 11.30, però comunque inviamo, e può servire come promemoria, una PEC d'invito all'assessore, nella
PEC specifica anche l'argomento.
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Specifichiamo l'argomento su Marsala Scola."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Allora detto ciò detto ciò scusatemi chiudiamola Flavio abbiamo programmato quindi per venerdì lo ripeto No, ci deve
essere.

Tutti uguali sono, perché cambiano assolutamente.

No, se non ci sei tu io mi farò portavoce delle tue istanze, non ti preoccupare.

La commissione la faremo ugualmente.

Detto ciò

ci vediamo venerdì alle 11.30 con Marchese e segretario.

Chiudiamo la seduta alle ore 10 e 12 minuti.

Buona giornata a tutti."

Alle ore 10:12, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:12, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 10:12.
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